

КНИГУ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

В формировании сознания подрастающего поколения, воспитании человека коммунистического завтра огромная роль принадлежит библиотекам. Без самого широкого и активного использования книги немыслимо внедрение новейших достижений науки и техники, распространение передового опыта, воспитание в людях высоких моральных качеств, привитие им хороших эстетических вкусы.

«Чем выше сознательность миллионных масс, тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства. Вот почему исключительно важное значение приобретают теперь вопросы коммунистического воспитания трудящихся, особенно подрастающего поколения», — так говорил на XXI съезде КПСС Никита Сергеевич Хрущев.

Руководствуясь постановлениями ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения библиотечного дела в стране» и «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», библиотечные работники нашего города стремятся к тому, чтобы книжная сокровищница, куда по словам А. И. Герцена, одни сложили свои мысли, свои знания, свой опыт, другие черпают из нее, использовалась читателями как можно полнее. В нашем городе имеется около 200 библиотек, в которых насчитывается около 3,5 миллиона томов.

Работники библиотек ищут новые формы и методы рекомендации литературы. С января наше городское методическое об'единение работает над созданием единого плана обслуживания населения города.

Много полезного каждому из нас принесло городское совещание библиотечных работников, которое было создано в октябре горкомом партии совместно с отделом культуры горисполкома. Выступавшие там

товарищи рассказывали о своем опыте, вносили свои предложения, какими путями лучше довести книгу до каждой семьи.

Коллектив центральной городской библиотеки им. Н. В. Гоголя начал свою работу по приближению книги к читателям с переписи неохваченного нами населения. Такую перепись мы провели пока по улицам Вокзальной и Суворова. Мы организовали пункт выдачи книг в одном из механических цехов Кузнецкого машиностроительного завода. Престарелым и больным читателям наши книгоноши меняют книги на дому.

Серьезную работу по распространению книги развернула библиотека Дворца культуры металлургов и ее филиалы. Так, филиал библиотеки на Точилинской площадке привлек на помощь актив для выявления нечитающих литературу. Работники библиотеки дворца взяли шефство над домоуправлениями №№ 7, 13, 11 и 1. Они проводят там каждый четверг громкие чтения и беседы о книгах.

Интересный опыт обслуживания читателей имеется в Кузнецкой районной библиотеке. Она держит тесную связь со своим активом, который постоянно и во всем оказывает ей помощь. Так, читатель библиотеки Б. И. Гофман по собственной инициативе обязался доставлять книги пенсионерам и многодетным матерям, живущим в доме № 96 по улице Ленина. Читательница А. М. Прохорьева, которая живет в Фортштадте, согласилась вовлечь в число читателей всех грамотных людей Арсенальского перулка этого отдаленного от библиотеки поселка.

Коллектив научно-технической библиотеки Кузнецкого металлургического комбината решил добиться, чтобы каждый рабочий, служащий и инженерно-технический работник завода стал ее читателем. Библиотеч-

ные организаторы, которые есть в каждом цехе, помогают библиотечному совету установить, кто еще не имеет абонемента в этой библиотеке. С нового года во всех библиотеках комбината вводится единый читательский билет. Межведомственный совет вместе с методическим бюро центральной городской библиотеки по поручению актива библиотекарей определили каждой библиотеке микрорайон. Так, район обслуживания библиотеки Кузнецкого машиностроительного завода — левая сторона проспекта Курако, рабочий поселок, вокзал и т. д.

Теперь, имея определенные участки работы, библиотекари могут легче справиться со своей главной задачей — довести книгу до каждой семьи в 1961 году, на год раньше срока, установленного Центральным Комитетом КПСС.

Библиотекари обязуются в каждом доме микрорайона иметь общественного распространителя книг; систематически проводить обзоры, беседы, обсуждение книг на собраниях жильцов, организовать продажу литературы в библиотеках, если есть в микрорайоне жильцы другой национальности, комплектовать книжный фонд на их языке.

Сейчас работникам библиотек надо, как говорят, засучив рукава, браться за работу. Необходимо поставить на службу все формы обслуживания населения книгой: и передвижные библиотечки, и организацию пунктов выдачи книг, и книгоношество и т. д.

Пусть растут ряды друзей книги, увеличивается обращаемость книжных фондов. Пусть каждая книга приносит пользу как можно большему числу наших читателей.

М. СОЛОВЬЕВА,
заведующая
центральной городской
библиотекой
им. Н. В. Гоголя.